

Представляем Вашему вниманию первый том Трудов юридического факультета НИУ ВШЭ – Санкт-Петербург, содержание которого составляют материалы трех студенческих научных конференций, прошедших в апреле – мае 2012 г. на юридическом факультете НИУ ВШЭ – Санкт-Петербург.

Конференция «Унификация права и политическое объединение страны (к 150-летию объединения Италии)» была организована и проведена кафедрой теории и истории права и государства 13 апреля. В рамках двух секций – по публично-правовой и частноправовой тематике – были обсуждены вопросы истории права. Доклады студентов 1-4 курсов юридического факультета, а также их нескольких коллег из Санкт-Петербургского юридического института Академии Генеральной Прокуратуры РФ были посвящены самой широкой тематике: от адаптации римского права в готских королевствах Раннего средневековья и унификации права в средневековых Испании и Скандинавии до влияния римского права на различные отрасли права Италии, Германии, Франции XIX-XX вв. В сборнике представлена часть прозвучавших докладов.

На конференции «Развитие капитализма в России: юридико-экономический аспект» состоявшейся 12 апреля под эгидой кафедры финансового права, обсуждался широкий круг вопросов, связанных с экономическими отношениями в России и их правовым регулированием. В работе конференции приняли участие студенты 2-5 курсов юридического факультета и факультета менеджмента (отделение прикладной политологии) НИУ ВШЭ – Санкт-Петербург, а также магистранты юридического факультета и студенты ряда других ВУЗов.

24 мая 2012 г. прошла конференция «Проблемы ответственности за экономические преступления», организованная кафедрой конституционного и административного права. Часть докладов участников конференции представлена в настоящем сборнике. В раздел также включена статья студента Казахстанского национального университета им. аль-Фараби, близкая к теме данной конференции.

Все материалы прошли редактирование со стороны сотрудников юридического факультета – членов оргкомитетов соответствующих конференций. В дальнейшем планируется издание следующих томов Трудов юридического факультета – как материалов конференций, так и других

тематических публикаций, подготовленных сотрудниками и студентами факультета и их коллегами с других факультетов и, возможно, других ВУЗов.

Факультет планирует продолжить практику публикации материалов организуемых им студенческих (и не только студенческих) научных конференций.